

星期五

2020年3月13日

农历庚子年二月二十

今日4版

国内统一刊号CN51-0072

邮发代号61-41

发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号:XNSBS86786115 西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第4288期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

## 共同战疫 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

# 慎终如始 再接再厉 英勇奋斗

习近平总书记赴湖北武汉考察战“疫”时的重要讲话坚定信心催人奋进

在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，习近平总书记10日在湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作时强调，继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作，不麻痹、不厌战、不松劲，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

奋战在疫情防控一线的广大医务工作者和社会各界纷纷表示，习近平总书记的重要讲话鼓舞士气、提振信心，将慎终如始、再接再厉，直至取得抗击疫情的最后胜利。

“在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，习主席来到火神山医院，看望慰问抗‘疫’一线的医务工作者，让我们倍感振奋。”火神山医院副院长刘斌说，接下来，将始终保持连续作战的冲锋姿态，树牢不获全胜决不收兵的思想，加强科研临床联动和科研成果转化运用，加强对患者及其家属的心理慰藉，咬紧牙关，坚持到底。

火神山医院重症医学二科护士长罗淑平长期从事重症医学工作。疫情暴发后，她

第一时间递交了请战书。罗淑平表示，她要把习主席对医护人员的关爱传达给科室的每一个人，把这份嘱托化为动力，扎实落实好每一项工作，尽最大努力挽救每一个患者的生命。

广西对口支援湖北十堰市新冠肺炎防治工作前方工作组副组长、医疗队领队黎君君说，我们所有队员要按照习近平总书记的要求，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，不能有任何懈怠与麻痹大意，切实扛起责任，守好阵地。

“下一步，我们将坚决扭住城乡社区防控和患者救治两个关键：一方面关口前移，发挥医疗队专业优势，主动做好基层特别是企业复工复产疫情防控的指导工作；另一方面继续集中专家资源，落实精准施治，全力提高治愈率，降低病亡率，为打赢疫情防控阻击战作出贡献。”山西省支援湖北抗击疫情前方指挥部总指挥、山西省卫生健康委员会副主任冯立忠说。

坚持不懈做好疫情防控工作关键靠社区。在武汉东湖新城，社区工作者通过封闭

式管控和实施网格化管理，使该社区半个月来保持无新增确诊病例。

现场聆听了习近平总书记对社区工作的重要讲话，社区党总支书记陶久娣感受颇深：“我们要守土担责、守土尽责，充分發揮社区在疫情防控中的重要作用，做好深入细致的群众工作，同时千方百计保障好群众基本生活，确保居民在家安心。”

这几天，东湖新城社区“00”后大学生谢小玉坚持在家上网课。尽管学校一直给学生们做心理疏导，但疫情对学习的影响让很多学生和家长产生了焦虑。“习近平总书记对武汉人民的牵挂，让我们感到踏实和温暖。现在，除了在家认真上好网课，我还参加了社区志愿工作，帮助周边居民配菜送上门。在这个特殊时期，我希望尽自己所能，服务更多人。”谢小玉说。

部分药物初步显示出临床疗效、中西医结合显成效……在战“疫”中，有效药物是防控疫情的制胜武器。

连日来，军事科学院军事医学研究院

重大疫情应急防控药物研究室研究员钟武和同事们一起进行新冠肺炎药物的研发攻关。“疫情防控必须争分夺秒，临床的研究结果和药物的生产供应要实现无缝对接。下一步，我们要进一步深化协同工作机制，集聚各方科研力量，尽快实现药物研发新的突破。”钟武说。

打赢疫情防控阻击战，重点在“防”。

“当前主要是疫情防控不松劲。”天津市疾控中心副主任张颖说，作为一名疾控人，要按照习近平总书记的重要讲话精神，梳理前期防控工作的成效，整个疾控系统中存在的短板，全力以赴做好防控工作。

根据3月10日湖北省发布的全省市县疫情风险等级，十堰市所有县市列入中、低风险区。湖北省十堰市委副书记、市长陈新武说，虽然十堰的疫情防控发生了积极变化，但仍要保持定力、慎终如始，继续坚持“内防扩散、外防输出”不动摇，坚决打赢疫情防控阻击战。

据新华社

## 去年中国造林706.7万公顷

全国绿化委员会办公室11日发布的《2019年中国国土绿化状况公报》显示，2019年中国国土绿化事业取得了新成绩，全国共完成造林706.7万公顷，森林抚育773.3万公顷、种草改良草原314.7万公顷。

公报称，2019年全民义务植树深入开展，“互联网+全民义务植树”不断拓展，尽责活动丰富多彩。大规模国土绿化行动积极推进，社会公众参与国土绿化的热情高涨。全国绿化委员会办公室联合中国绿化基金会、蚂蚁金服集团开展的“蚂蚁森林”项目，社会公众参与超过5亿人次，植树造林3.9万公顷。

胡璐

——广告——

**天朝上品®**

T & S

给世界一瓶好酒

**贵阳市旅游文化产业投资集团有限公司**

Guangzhou Tourism and culture investment Co.,Ltd

**国家税务总局贵州省税务局**

落实减税降费  
促进经济高质量发展

**中国工商银行**  
贵州省分行

http://www.五朵金花酒业.com  
全国招商加盟热线：400-1573-518  
地址：贵州省贵阳市乌当区乌当区花溪大道

版式编辑：肖琴 责任校对：顾国武

海外订单多  
复工复产忙



近日，四川省华蓥市一家科技公司生产的2.6万个无线充电器出口美国。2月18日该企业复工以来，已有230余名工人上岗，5条生产线开足马力，全力生产海外订单。

四川省华蓥市是国家级外贸转型升级基地，外向型经济占工业经济总量超过15%。华蓥市制定出台疫情期间帮扶企业25条措施，在企业厂房租金减免、用工、金融、供电、防疫物资等方面给予支持，并建立“一企一台账”服务机制，帮助企业提高产能，扩大出货量，按时完成外贸订单，保持经济运行平稳有序。目前，该市243家重点企业恢复产能达90%以上。

特约记者 游青 摄

## 成渝“双核”将实现1小时直达 成渝地区双城经济圈交通一体化初步思路出炉

□本报记者 马工枝

**成渝双城经济圈提速**  
3月11日，记者从川渝两省市深化交通运输合作视频会上了解到，未来推动成渝地区双城经济圈交通一体化发展，川渝两地将推动实现“双核”1小时直达，“双核”至成渝地区主要城市2小时到达。

为推动成渝地区双城经济圈建设，会上，两省市交通部门再次就推动一体化发展，深入对接综合交通规划，交通强国试点、重点项目建设、运输组织管理、毗邻地区发展等进行了沟通。记者从会上了解到，推动成渝地区双城经济圈交通一体化发展，总体思路是做强成都—重庆综合性综合交通枢纽，推动成德眉资同城化发展，加快毗邻地区交通一体化发展；将重点推进“构筑高效互联的公路交通网”“协同打造长江上游航运中心”“推动出行服务便利共享”“促进物流服务经济高效”“推动行业管理协同共治”等5项重点任务，协同铁路、民航发展，努力构建通欧达海、立体互联的对外交通格局。

**一大批交通项目即将上马**

2020年

川渝间高速公路通道达12个，川渝毗邻地区9条普通国道达到二级及以上

以上，10条普通省道达到三级及以上标准；加快推进多式联运一体化发展，

强化川渝“一卡通”和道路客运合作，拓展国际道路运输线路。

到2025年

川渝间将形成17条以上高速公路大通道，水运IV级及以上航道总里程达1700公里，港口集装箱吞吐能力达到300万标箱，推动形成成渝地区双城经济圈“123”交通圈(成德眉资都市圈1小时通勤，成渝双核1小时直达、成渝地区主要城市2小时互通、毗邻省会3小时达到)，川渝会同贵州、广西等省份基本建成西部陆海新通道。

会上，川渝两省市交通运输部门明确，将共同编制《成渝地区双城经济圈综合交通立体网规划》，协同制定成渝地区双城经济圈交通发展三年行动方案，共同争取将成渝地区双城经济

圈交通一体化发展试点任务纳入交通强国建设试点方案。

值得一提的是，2020年，将建成成渝高速公路，新开工南充至潼南、内江至大足、泸州至永川、开江至梁平等4个高速公路项目。将共同建设长江上游航运中心，加快嘉陵江利泽航运枢纽工程建设、提升嘉陵江草街至朝天门段航道通行能力，力争新开工岷江老木孔航电枢纽、东风岩航电枢纽、渠江风洞子航电工程、涪江三星船闸工程等4个水运项目。同时，积极呼吁国家尽快启动三峡新通道及葛洲坝航运扩能工程建设，打通长江黄金水道瓶颈制约；共同争取生态环境部支持长江宜宾至重庆段航道整治工程建设。加强泸州港、宜宾港与重庆果园港、万州港深度合作，整合航线班轮资源，推动外贸通关一体化，扶持政策一体化，并推动广元港、南充港、广安港、遂宁港融入重庆港。在铁路方面，川渝两省市正积极配合国铁集团，推进完善前期工作，为项目年内开工建设创造条件。时速350公里的成南达万沿江高铁项目力争5月底前获得可研批复。不只是交通建设，运输服务也将一体化发展，推行成都、重庆两市公交和地铁“一卡通”。